

# 周永康嚴重違紀被立案審查

香港文匯報訊 綜合報導，據新華社發布消息：鑑於周永康涉嫌嚴重違紀，中共中央決定，依據《中國共產黨章程》和《中國共產黨紀律檢查機關案件檢查工作條例》的有關規定，由中共中央紀律檢查委員會對其立案審查。

根據新華網公佈的簡歷，周永康，男，漢族，1942年12月生，江蘇無錫人，1964年11月入黨，1966年9月參加工作，北京石油學院勘探系地球物理勘探專業畢業，大學學歷，教授級高級工程師。

### 官拜至政治局常委

2003至2007年，任中央政治局委員、中央書記處書記，國務委員、國務院黨組成員，中央政法委員會副書記，公安部部長（2007.10.28 十屆全國人大常委會第三十次會議免去其兼任的公安部部長職務）、黨委書記。

2007年至2013年，任中央政治局常委（至2012年11月），國務委員、國務院黨組成員（至2008年3月），中央政法委員會書記

（至2012年11月），中央社會治安綜合治理委員會主任（至2013年）。

第十四屆中央候補委員，十五屆、十六屆、十七屆中央委員，十六屆中央政治局委員、中央書記處書記，十七屆中央政治局委員、常委。

### 十八大後展開調查

綜合內地媒體早前的報道，調查早在去年11月十八大結束之後即告展開，且是由周永康在四川、石油系統以及政法系統的工作經歷逐步入手，抽絲剝繭。

據媒體報道，這是中共1949年建政以來，第一次有政治局常委級官員涉貪腐被調查。



圖為周永康。資料圖片

# 經濟責任審計 查出千億問題帳

據中新網報道 中央經濟責任審計聯席會議辦公室主任、審計署黨組成員張通29日指出，2008年以來，我們通過經濟責任審計，查出被審計領導負有直接責任的問題金額有1000多億元人民幣。近日，中央經濟責任審計工作部際聯席會議成員單位聯合印發了《黨政主要領導幹部和國有企業領導人員經濟責任審計規定實施細則》。中央經濟責任審計聯席會議辦公室主任、審計署黨組成員張通作客中國政府網訪談直播間和網民進行在線交流。

張通稱，經濟責任審計在加強幹部管理監督和黨的執政能力建設、推動反腐倡廉、促進經濟社會科學發展等方面都發揮了積極作用。首先是圍繞強化對權力運行的制約，着力監督檢查領導幹部守法守紀守規守紀情況，促進依法行政和政令暢通。實踐中，我們加大了對中央宏觀調控、經濟結構調整、財政、土地、環境保護等政策落實情況，以及重大經濟事項決策、重大項目安排、大額資金使用等制度執行情況的監督檢查力度，保障了中央決策部署的落實。2008年以來，我們通過經濟責任審計，查出被審計領導負有直接責任的問題金額有1000多億元。

### 健全審計結合考核機制

張通又指出，2008年以來，通過經濟責任審計，共查出領導幹部涉嫌以權謀私、失職瀆職、貪污受賄、侵吞國有資產等問題，被審計領導幹部及其他人員2580多人被移送紀檢監察和司法機關處理。

張通說，還有就是圍繞推動建設高素質執政幹部隊伍，重點檢查評價領導幹部履行經濟責任情況，為幹部考核、任免、問責和管理監督提供了參考。2008年以來，我們各級黨委和組織人事等部門根據審計結果，對履行經濟責任中存在问题、應當承擔責任的890多名領導幹部，給予免職、降職等組織處理以及撤職等其他處分；對絕大多數被審計領導幹部，通過反饋結果，提出整改要求和建議，促進增強了依法履職和接受監督的意識。此外，很多地方還把經濟責任審計作為經濟決策、人事任免、案件處理等的重要環節，健全了經濟責任審計與幹部考核任用相結合的機制。

### 須有效制約幹部行使權

張通還稱，大部分腐敗問題都與少數領導幹部沒有正確行使權力、沒有切實履行職責密切相關，要治理腐敗問題，就必須對領導幹部特別是主要領導幹部權力的行使進行有效的制約。

談及《實施細則》對加強經濟責任審計監督的意義，張通指出，經濟責任審計是中國特色的審計監督制度，黨中央、國務院和各級黨委、政府都非常重視，社會公眾也非常關注。在全面深化改革這一新的歷史發展時期，加強黨政主要領導幹部和國有企業領導人員經濟責任審計監督，意義重大。



中國審計署加強反貪腐工作，過去6年查出逾千億元問題款項。資料圖片

# 反腐進程 多輪驅動

香港文匯報訊 綜合報導，中紀委廉政理論研究中心副主任謝光輝表示，今年3月中紀委二輪機構改革後，辦案部門實際上增加了6個，除了新增的4個紀檢監察室，以及面向內部、防治「燈下黑」的紀檢監察幹部監督室，還有由原外事局和預防腐敗室合併而成的國際合作局，「國際合作局，一個很重要的職能，就是海外追緝追逃，它實際上也是有組織查辦案件的職能」。

他表示，今年前五個月查辦案件的數量達到了6萬多起，比上年同期提高了34.7%，「大家要知道2013年本身查辦案件的數量就是很高的，在這個基礎上又增加了34.7%，說明成效是十分顯著的」。

冷葆青表示，社科院的調查問卷表明，反腐形勢獲得了公眾認可，「88%的普通幹部、74.3%的專業人員、41.7%的城鄉居民認為，十八大以來，黨風廉政建設和反腐敗工作非常有效或比較有效；88.4%的普通幹部和



圖為一批大學生在街頭水井蓋上塗上反貪字樣。資料圖片

76.9%的專業人員認為，黨和政府懲治和預防腐敗非常堅決或比較堅決」。

另據中新網報道，連日來，伴隨中央巡視組密集進駐各地，今年第二輪中央巡視工作正式啟動。值得注意的是，此輪巡視將實現中共十八大後中國內地31省份第一波「中央巡視全覆蓋」。

從密度更大、力度更強的巡視反腐，到「內外聯動」追查外逃貪官，再到強化審計讓官員帶上「緊箍咒」，中共的反腐進程正以「多輪驅動」之勢高壓推進。

7月27日、28日，中央第四巡視組、第三巡視組和第十一巡視組，相繼進駐西藏、青海和國家體育總局，以此為標誌，2014年中央第二輪巡視工作正式啟動。

# 岐部與平：徵用中國勞工 賣鴉片



侵華罪證

中新網報道 中國國家檔案局網站29日發佈日本戰犯岐部與平罪行筆供。據岐部與平1954年7月筆供，他1895年生於日本大分縣。1921年6月，任日本關東廳理事官、偽滿連政署財務課課長。1944年4月，任偽滿洲國厚生會理事長。1945年10月26日於長春被蘇軍逮捕。

1939年6月以後，在擔任偽安東省省長期間，命令徵用中國人民為勞工「約有47000人」，其中「因食宿惡劣而生病或死亡」，「死亡人數15人」。

1939年—1941年，在密山、林口、虎林、寶清等縣引入「日本開拓移民團」14個，共650戶，強行掠奪中國人民的土地。

1941年，「在東安河管內」向中國人民發賣鴉片，「發賣量有676000兩」等。

# 劉兆佳：治港者須以愛國者為主體



香港大講堂

香港文匯報訊 全國港澳研究會、香港智庫有限公司和香港文匯報主辦的「香港大講堂」，29日在香港會議展覽中心舉行，全國政協委員、全國港澳研究會副會長劉兆佳教授主講，主題為「《白皮書》與香港的獨特民主路」，近300人出席。

開講儀式上，中聯辦副主任殷曉暉，全國政協經濟委員會主任、全國工商聯主席、香港中國商會主席陳經緯，全國政協委員、香港文匯報董事長、社長王樹成等共同主禮。全國港澳研究會副會長、主講人劉兆佳教授以《白皮書香港獨特的民主路》為題進行了演講。

王樹成：兼容客觀探討問題

王樹成在致辭中說，香港「政改五步曲」已然啟動「首步曲」，卻依然面臨諸多挑戰。現今，香港各方政治勢力正就2017年的行政長官普選辦法進行激烈

的政治角力，這個探求民主化道路的過程在獨特的歷史和現實條件下注定是艱辛和曲折的。因此，如何正確理解《白皮書》和中央對港政策？如何將《白皮書》的內容與香港獨特的地位和發展道路結合起來審視？又該如何使香港社會平穩、和諧地邁向民主？是我們亟需尋找的答案。

王樹成表示，「香港大講堂」旨在為各界提供一個平台，準確、客觀地解讀政策，理性、冷靜地探討問題，同時將中國內地的政治、經濟、文化、教育乃至社會民生等向外傳播。將「香港大講堂」打造成求真務實、兼容開放、惠港興邦的精神家園。

### 探討香港民主發展特徵

本期講堂開講後，主講人劉兆佳教授從《一國兩制在香港特別行政區的實踐》白皮書中有關香港民主發展的論述講起，着重指出「港人治港」的原則是：如果治港者不是以愛國者為主體，或者說治港者主體不能效忠於國家和香港特區，「一國兩制」在香港特別行政區的實踐就會偏離



香港文匯報社長王樹成向劉兆佳頒發香港文匯管理學院客座教授聘書。香港文匯報

正確方向，不僅國家主權、安全、發展利益難以得到切實維護，而且香港的繁榮穩定和廣大港人的福祉也將受到威脅和損害。

# 福喜道歉 未談責任賠償



中國麥當勞已全面停用福喜產品。

香港文匯報訊 據《新聞晨報》福喜集團7月28日下午在上海衡山賓館召開新聞發佈會，這也是醜聞發生後召開的首次新聞發佈會，現場吸引了近160位中外記者參加，發佈會在推遲20分鐘後開始。發佈會上，儘管高層們都道了歉，但在「問題食品」事件上福喜集團究竟該承擔什麼責任，高層們卻保持了緘默。

「真的非常非常抱歉。」在上海福喜醜聞被曝光8天後，7月28日下午，美國福喜集團(OSI)全球主席兼首席執行官謝爾頓·拉文在上海舉行的新聞發佈會上

向消費者致歉。福喜集團說，此前中國區是相對獨立的團隊，並宣佈全面停止上海福喜公司生產以配合調查。不過，關於調查進展、該承擔什麼責任，為何媒體曝光前沒有發現問題，以及是否會對中國消費者進行賠償等幾個關鍵問題，福喜集團方面始終沒有正面回答。

集團總裁麥大衛介紹了初步調查的結果：「確實發現了與我們所建立的產品質量和管理標準違背的事實，當務之急是採取有效措施使調查快速進行。」麥大衛表示，將在中國徹底重建全新的管理和組織機構，中國的運營團隊將會正式納入OSI集團國際管理團隊的一部分，直接嵌入到集團組織結構中，而不是作為單獨運營的個體存在。新的組織機構將被命名為「OSI國際中國公司」。該公司的管理團隊由來自世界各地的專家和精英組成，另外，還有一個全球輪崗的專家小組，他們將持續調查運營以及徹底實施審查工作。

# 印媒誣稱中國軍隊兩次「越境」

香港文匯報訊 據《環球時報》報道，「中國入侵」是印度媒體報道頻率最高的話題之一，也是反對黨用來批評執政黨的有力工具。據印度電視台28日報道，近日中印邊界的拉達克地區接連出現兩起「中國入侵」事件，一起是「中國軍隊拆除印度牧民的帳篷」，另一起是「中國牧民越界搭建帳篷」。報道稱，這兩起事件在隨後舉行的中印邊界指揮官會議上得到了解決，但近期下台成為在野黨的國大黨對莫迪政府在此事件中保持沉默頗為不滿，質疑其「肌肉外交」何在。

「中國再次入侵拉達克，印度反對派派飛機向莫迪總理發難」，印度IBN新聞網28日報道稱，25日，中國軍隊推毀了拉達克喀木錫克（註：中方稱巴里加斯）地區印度遊牧民的帳篷，並「試圖」搭起自己的帳篷。之前的22日，中國牧民在同一地區豎起帳篷。報道稱，印度方面派出一個巡邏小隊到現場，後來中國小分隊也來到現場，雙方指揮官舉行旗會，中國牧民撤走。